

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.786

Segovia.—Miércoles 22 de Abril de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

El enigma de la mujer

Por DIONISIO PÉREZ

He aquí, en poco más de una quinientena de páginas, los libros que se han publicado en París, intentando descifrar el enigma de la mujer: «La mujer y el amor», por León Daudet; «Una mujer en una ciudad», por el portugués Augusto de Castro; «Mujeres sin nombres», por Marisa Querlin; «Feminópolis», por Albert Keim, y «El enigma de la mujer», por el doctor Pedro Vachet, que ya en otros estudios titulados «El remedio a la vida moderna» y «La inquietud sexual» había mostrado sus inquietudes en este tema. Y aun puede agregarse a este catálogo otro libro, preocupador como un estudio filosófico, divertido y apasionante como una novela: la vida de Cleopatra referida por Arthur Weigall, rebuscador de antigüedades por cuenta del Gobierno egipcio.

Entre esos libros destaca y sobresale con noble majestad y grandeza «La mujer y el amor», de León Daudet. El airado libelista; el implacable injuriador de políticos y financieros, magistrados y policías; el pedante infatigable en la execración de las lacras sociales de Francia; el detentador de los «camelouts du Roi» desde las columnas de «L'Action française», donde cada día se llama a Briand por lo menos cinco veces, ha descubierto en este libro «la mujer y el amor», el tesoro de verdades que hay en su corazón. «El amor es lo más grande—escribe—, la única riqueza verdadera que hay en el mundo. Quien posee el amor participando, vive en abundancia espiritual. Quien no lo alcanza, es pobre siempre, aunque posea las millonadas del americano Rockefeller o de Carnegie o de los nababs asiáticos...»

Para León Daudet el enigma de la mujer es puramente sentimental y espiritual. No han asaltado la fortaleza de su recto temperamento las generaciones del mundo freudiano. Conoce sólo la mujer normal, natural, digna compañera del hombre y le basta para la concepción del mundo en que quiere vivir. En este mundo busca la patria de la belleza femenina—belleza plena, física y moral—y aun celebrando con entusiasmos las nórdicas—«poemas vivientes de carne nacarada, resplandeciente de sol dorado, cielo gris-rosado y espumas blancas del mar»—, encuentra su ideal de amor en la pureza que recorre Mireya, la heroína de Mistral.

Su enigma es puramente artificial. Aunque León Daudet es médico y figura entre los más apasionados de las más recientes teorías biológicas, la creencia de un enigma biológico femenino le interesa bien poco. Este mundo inquietante que preocupa al profesor Freud y sirve de cantera inagotable a los novelistas desde Balzac y Jorge Sand hasta los pornógrafos actuales y los dramaturgos desde Dumas hijo, surge de un error histórico. La Revolución francesa, al proclamar los derechos del Hombre, dejó a la mujer sometida a la misma bárbara esclavitud en que la tuvieron la psганía romana y el feudalismo medieval. Y cuando la Revolución se adaptó a los nuevos medios sociales y se puso en normalidad y en derecho, el Código de Napoleón, que tradujo en todos los Estados, consagra esta misma incapacitación de la mujer. El enigma que toma todas las formas de rebeldía, desnaturaliza también las ideas emprendidas por el feminismo. Viendo al hombre libre, al hombre con sus derechos consagrados y con sus derechos antihumanos sobre la mujer—, al hombre amado por los códigos y la costumbre, las feministas quisieron parecerse al hombre, ser como el hombre,

La cuestión catalana

Maciá firma dos decretos. No ha habido tal atentado

Barcelona, 22.—El presidente de la Generalitat, señor Maciá, ha firmado dos decretos: uno suspendiendo el reclutamiento de la Guardia cívica y otro declarando fiesta oficial el día 23, festividad de San Jorge, que según él hace constar en el preámbulo del decreto, está muy arraigada en toda Cataluña.

Dicho día será inhábil para todas las oficinas, actuaciones judiciales, etcétera.

Maciá dijo ayer tarde a los periodistas que había desmentido la noticia publicada por una agencia extranjera de que se haya atentado contra su persona. Añadió que se trataba de una jugada de Bolsa.

Hablado de la cuestión de los sin trabajo, dijo que no es partidario de los subsidios, sino de facilitar trabajo a todos.

Un mitin anarquista

Barcelona, 21.—En el Palacio de Bellas Artes se ha celebrado esta tarde un gran mitin anarquista en el que ha participado también la Confederación Nacional del Trabajo. Han asistido más de 5.000 personas, que guardaron el mayor orden. Los oradores hicieron la apología del anarquismo y dijeron que esta es la hora de consolidar la República para luego dar paso a sus ideales y conseguir su implantación. Algunos oradores se expresaron en tonos de gran extremismo y violencia.

La supuesta desaparición de joyas del Palacio Real

Madrid, 22.—El juez del distrito de Palacio se hizo cargo ayer de las diligencias instruidas con motivo de una denuncia presentada por supuesta desaparición de joyas del Palacio Real.

El Juzgado de Palacio se constituyó ayer tarde en el Alcázar regio y practió diligencias que duraron hasta las ocho de la noche, aproximadamente.

Se encontraban en aquel lugar los guardias cívicos que presentaron la denuncia. Pudo comprobarse que quienes saltaron la verja de la parte exterior que da al Campo del Moro no pudieron ser el conde de Aybar y el secretario de don Alfonso, señor Torres, dada la elevación de aquella y su forma, que hace imposible ser escalada, mucho menos por personas como el conde de Aybar, que es un anciano de más de sesenta años y de constitución débil.

Aun cuando así daba la referencia de la denuncia un periódico, parece que los denunciantes afirmaron en el documento que quien saltó la verja fué un ayudante de don Alfonso, según oyeron decir a un sargento de la guardia exterior, pero sin precisar nombre.

Ante el juez compareció la doncella de doña Victoria, María Ruiz, que según nuestros particulares informes, afirmó que al abandonar su señora el Palacio quedaron en una vitrina de su habitación numerosas joyas con sus estuches y que después desaparecieron.

Finalmente se puso en claro que todas las joyas de referencia se encuentran en poder del intendente general de Palacio, conde de Aybar, a disposición de las autoridades y del Gobierno. Sólo falta una guma que le regalara a doña Victoria.

El director de Seguridad asistió a las diligencias. Manifestó que le constaba que las joyas obraban en poder del conde de Aybar y que serían inspeccionadas para ver cuáles son propiedad de los ex Reyes y cuáles de la nación. Aquéllas serán entregadas a sus propietarios.

Seguramente, a virtud del resultado de las diligencias, las actuaciones quedarán hoy archivadas.

El Partido Nacional Agrario acata al nuevo régimen

Madrid, 21.—El comité directivo del partido Nacional Agrario, ha elevado un escrito al Presidente del Gobierno de la República en el que hace resaltar, interpretando el sentir de campesinos, colonos y propietarios afiliados al mismo, que acatan al nuevo régimen constituido y solicita la creación del ministerio de Agricultura, que resuelva todos los problemas agrarios españoles.

Y la Unión Rural

Madrid, 22.—La Prensa de esta capital ha insertado la siguiente nota:

«El Consejo directivo de Unión Rural, Federación española integrada por más de 1.500 Asociaciones agrarias, ha estudiado con el debido detenimiento la realidad política actual, la situación del agro en relación con ella y las opiniones que sus afiliados le han manifestado.

Como síntesis de sus deliberaciones consigna que el cambio del régimen político, impuesto con admirable ejemplo de civildad por el pueblo español obliga a prestar al Poder constituido, no sólo el respeto y acatamiento que se le debe, sino también el apoyo sincero y decidido que necesita.

Para que tenga fuerza creadora la nueva estructuración de España ha de levantarse sobre su gran base de sustentación, que territorial y socialmente está en el campo, elevando el nivel de vida y cultura de nuestras poblaciones rurales.

De ahí la necesidad de que las fuerzas agrarias se dispongan a colaborar con fe y energía en esta obra perfeccionadora, para subvenir a la cual Unión Rural ha acordado crear, con independencia de las actividades económicas y profesionales de la entidad, una organización política consagrada a cumplir esa misión ciudadana, que estará confiada a Comités locales y regionales, coordinados en un Comité central, bajo cuya dirección se desarrollará la propaganda y se recibirán las adhesiones individuales y colectivas de las fuerzas agrarias.

La actuación habrá de inspirarse en los dictados racionales de una política nacional constructiva, eminentemente agricultorista, según el programa integral que Unión Rural tiene publicado, señalándose como objetivos fundamentales las reformas siguientes: primero, creación del Ministerio de Agricultura; segundo, codificación rural; tercero, reforma agraria; cuarto, crédito y cooperación rural; quinto, organización profesional.»

NOTA DEL DIA

LA INFANTA ISABEL

Cuando escribimos estas líneas, la infanta Isabel se halla ya en la Francia republicana, al mismo tiempo tan compasiva con el caído, tan hospitalaria y generosa.

La egregia señora, enferma, apenada por haber abandonado su patria, a la que tanto amó, quiso seguir—aun cuando seguramente en España no hubiera sido hostil su permanencia en ella—la misma suerte que el resto de la Familia Real, gustando las amarguras del exilio, y lo que es más triste, resignándose a esperar el descanso eterno en extranjero dominio.

Nuestra capital, sin distinción de matices políticos, ya monárquicos, ya republicanos, la rinde, en estas horas luctuosas para la anciana ex princesa de Asturias, un tributo de afecto, por la preferencia que tuvo siempre por su vecindario, el cual también correspondió a esta predilección de la augusta dama, otorgándole el título de alcaldesa y organizando un brillante homenaje en su honor, colocando, sobre su cabeza venerable, la típica montera de nuestro clásico indumento femenino y regalándole el simbólico bastón inherente a ese cargo popular.

Todos nuestros conciudadanos evocarán, con sincera complacencia, las frecuentes visitas que les hizo su condesa eximia; el haber escogido para residencia veraniega, desde su juventud, uno de los lugares más encantadores de esta provincia, a las puertas de su querida ciudad, poniéndose de este modo en estrecho contacto con sus respetuosos moradores; el encontrarse dispuesta, en todo momento, a asistir a los actos más solemnes que aquí demandaban su simpática presencia; el cariño por los usos y costumbres de esta tierra y el apego que mostraba hacia cuanto vive perenne entre nosotros, unido con un fuerte aroma de bella tradición.

Y ya que ha preferido, sin que a esto se la obligara—justo es consignarlo—ausentarse de España, esta Infanta tan campechana, de trato tan llano y afectuoso y de tan magnánimo corazón, le dedicamos un tierno saludo de despedida, deseándole que en el país extraño que escogió voluntariamente para retiro de sus postreros días, alcance, su espíritu enturbado, el dulce reposo merecido y el alivio necesario su quebrantada salud, fije el pensamiento en la paz y próspero desarrollo de nuestra nación, y, en especial, en Segovia, su pueblo favorito.

Por encima de las más disparas y arraigadas convicciones ideológicas hay que ver en la infanta Isabel a una compatriota insigne, por su gran españolidad, cuya figura noble aparece constantemente, más que ornada con el brillo fastuoso de una corona de princesa activa, con la grata aureola de su bien adquirida popularidad.

GONZALO ESPAÑA

Una encuesta de EL ADELANTADO

El interesante desarrollo que tendrán en España los acontecimientos inaugurados con la proclamación de la República, nos han movido a promover una encuesta entre personalidades representativas de elementos políticos que actuaron en Segovia, teniendo aquí su residencia.

Hubiéramos extendido esta invitación a reconocidas capacidades que, además de aquéllas, actúan en nuestra ciudad; mas nos contuvo el temor de incurrir en omisiones involuntarias que lamentáramos al advertirlas. Sin embargo, abiertas se hallan nuestras columnas a cuantas actividades quieran colaborar en aquel propósito. Esta es la hora de todos; y transcurrido el momento apasionador que exaltó los ánimos en todo el recinto español; consumada una revolución que con propósitos de violencia promovieron las izquierdas y que combatimos como combatiríamos igual determinación si se operase en el campo de las derechas, tornamos a la neutralidad que nos place tener en materias estrictamente políticas, elevando nuestros votos por que a las luchas preceda la discusión ante la representación nacional y sean resueltas por ella, aleccionando así a la generación que acaba de penetrar en la vida pública, influida por dos quinientos de desconcierto y tiranía.

Hemos solicitado opiniones acerca de los puntos siguientes:

- Primero. El presente momento político.
- Segundo. ¿Cuál deberá ser la política de un inmediato porvenir?
- Tercero. ¿Cuál debe ser la conducta de los partidos monárquicos?

La consulta la dirigimos a los señores:

Don Segundo de Andrés, presidente de Alianza Republicana; don Pablo Velasco, presidente de la Casa del Pueblo; don Mariano González Bartolomé y don Francisco Zorrilla Arroyo, ex senadores liberales; don Leopoldo Moreno, presidente del Comité maurista; don Tomás Sanz, presidente de Acción Católica; señor presidente de la Universidad Popular; señor presidente del Ateneo Segoviano.

A éstas se sumará la de don Rufino Cano de Rueda.

Mañana comenzará EL ADELANTADO la publicación de la encuesta.

Del Gobierno civil

Manifestaciones del señor Fernández Conde

El gobernador civil, don Jesús Fernández Conde, manifestó esta mañana a nuestro compañero que hace información en aquel departamento, que le había visitado el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, para saludarle, ponerse a disposición del Gobierno y acatar el régimen, sin perjuicio alguno, colaborando al mismo tiempo con entusiasmo y con la posible eficacia para llegar a la más completa normalidad.

El señor obispo hizo patente también su satisfacción por la pacífica transición con que se ha efectuado el cambio de régimen, sin que se hayan registrado violencias ni perjuicios dignos de tenerse en cuenta. Nos dijo también el señor Fernández Conde que le habían visitado el gobernador militar, los coroneles y jefes de los Cuerpos y de dependencias militares de la capital, para hacer acto de acatamiento a los Poderes constituidos. En el mismo sentido se expresaron las autoridades civiles y judiciales que también han pasado por el despacho del gobernador civil.

Estas demostraciones de acatamiento al Gobierno de la República y las frecuentes demostraciones de simpatía de que se ha hecho objeto al señor Fernández Conde desde que se hizo cargo del Gobierno civil, han producido en él impresión grata que ha influido profundamente en la buena opinión que ya tenía formada del pueblo de Segovia, digno y culto y siempre dispuesto a laborar en beneficio de la Patria.

La constitución de Ayuntamientos

Nos dijo, asimismo el gobernador civil, que en estos momentos se ocupa de la constitución de los Ayuntamientos que aún no lo han hecho, figurando entre ellos Cuéllar, Aguilante y Membibre de la Hoz. Mañana mismo saldrá un delegado del gobernador para Cuéllar, con el fin de proceder a la formación de la comisión gestora que se encargará de la administración municipal entre tanto se sustancian las protestas por variaciones en las listas electorales y las anomalías que hubieran podido registrarse durante las elecciones municipales.

El Palacio de la Granja. Visitas a los pueblos

Esta tarde, el señor Fernández Conde marchará a La Granja, con el fin de proceder a incautarse del Palacio y precintar sus puertas hasta que definitivamente se haga cargo del mismo la Delegación de Hacienda.

El viernes próximo comenzará la visita oficial a los pueblos de la circunscripción de Segovia, comenzando por el de Otero de Herreros.

Finalmente, el señor Fernández Conde manifestó que ayer tarde giró visita oficial al Reformatorio de Mujeres, produciéndole impresión gratísima el hecho de que actualmente no haya en el mismo reclusa alguna, pues, como ya se ha dicho, recientemente fueron todas puestas en libertad por virtud del decreto de indulto del Gobierno provisional de la República.

No sólo impresionó gratamente este hecho al gobernador civil, sino que también fué motivo de satisfacción para el señor Fernández Conde el régimen interior del establecimiento que de manera piadosa y digna.

NIÑO - DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Pesetas		Pesetas	
Extracción sin dolor.....	5,00	Dentaduras completas, 25 dientes.....	140,00
Dientes de oro, 23 kilates.....	80,00	Dentaduras de oro, 28 dientes.....	600,00
Dientes de porcelana.....	5,00		
Empastes.....	5,00		

DENTADURAS SIN PALADAR, cada diente, 10 pts.

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Extracciones sin dolor.....	Pesetas	Aparatos de caucho, completos, desde.....	Pesetas
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		150,00
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		

Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico

Correcciones del Orolotología. Estomatología. Luz Ultravioleta. Electrorotapia, etcétera

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

PIDAN HORA AL TELEFONO 46

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA

TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS

Consulta en Cantalejo, los viernes :-:

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1.30 TARDE

Aún no ha nombrado abogado-defensor el general Mola

Madrid.—Esta mañana un redactor de la Agencia Mencheta se personó en Prisiones Militares con el propósito de entrevistarse con el general Mola.

Recibió a nuestro compañero el oficial de guardia, quien le dijo que la única persona que podía autorizar esa entrevista era el propio general. Seguidamente pasó a comunicar al general Mola nuestra llegada y poco después se presentaba el coronel jefe de Prisiones, quien nos dijo que el director de Seguridad, por razón de hallarse algo indisputado y en estado de ánimo decaído, no podía, de momento, conceder la entrevista solicitada.

Preguntamos a dicho coronel si el general Mola había nombrado abogado-defensor y contestó que hasta el momento no lo había hecho.

Disposiciones de la «Gaceta»

Restableciendo el servicio de Acreditación en igual forma que se encontraba antes de ser reorganizado.

—Disponiendo que cese en el cargo el comisario regio de la Ordenación de la Banca privada.

—Constituyendo una comisión en el ministerio de la Gobernación, encargada de investigar las responsabilidades.

Nombramiento de gobernadores

La «Gaceta» publica los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

Gerona.—Don A. Quintana. Tenerife.—Don Enrique Izquierdo. Alicante.—Don Mariano Guillén.

Nueva convocatoria de auxiliares mecanógrafos del ministerio de Instrucción

Publica la «Gaceta» una disposición anulando la convocatoria a oposición de auxiliares mecanógrafos del ministerio de Instrucción pública.

—Idem convocando nuevamente cuarenta plazas de auxiliares mecanógrafos del mismo Ministerio. El plazo de presentación de instancias terminará el día 20 de Julio.

La constitución de las Diputaciones provinciales

También publica la «Gaceta» decreto disponiendo que los gobernadores civiles nombren un concejal por cada uno de los distritos de que

se componen las Diputaciones provinciales, para constituir éstas, limitándose su gestión a los asuntos previstos en los apartados 3.º, 4.º, 5.º y 6.º del artículo 98, en relación con el 74 de la ley provisional de 1882.

Esta disposición no afecta a Cataluña.

El capitán Sediles y otros inculcados en Huesca

Huesca.—Al mediodía llegó el capitán Sediles, al que se tributó un grandioso recibimiento con asistencia de los jefes y oficiales de la guarnición, y elementos de la agrupación republicana.

Desde anoche se encuentran en esta ciudad el capitán Salinas y demás inculcados.

Después de comer, esta tarde marcharon todos los inculcados a visitar las tumbas de Galán y García Hernández.

Republicanos y socialistas, divididos

Linares.—Se ha roto el pacto formado entre republicanos y socialistas, como consecuencia de las divergencias surgidas al nombrar alcalde de la población.

La votación se desarrollará con dificultades, porque ninguno de los tres grupos que forman el pacto tienen mayoría.

El señor Company se hará cargo nuevamente del Gobierno civil de Barcelona

Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta visitó esta tarde al gobernador de Barcelona, señor Company, después de las entrevistas celebradas por este señor con los miembros del Gobierno provisional.

El señor Company dijo a nuestro compañero:

—Nada. Sencillamente, que vuelvo a Barcelona de gobernador, en cumplimiento de un deber de lealtad, disciplina y amistad.

—¿Acaso provisionalmente? —Yo así lo he pedido—contestó—. Vuelvo a ocupar el cargo conservando mi historia política, bien entendido que desempeñaré mis funciones con toda lealtad.

Preguntado por el carácter político de su actuación en Cataluña en relación con los señores Maciá e Iglesias, negóse a responder y, en cuanto a las aspiraciones de aquella región, entendiéndose que, haciendo honor al compromiso contraído, debe cumplirse en todas sus partes el pacto de San Sebastián.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4.30 TARDE

La reintegración de capitales a los Bancos y el problema ferroviario

Madrid.—El ministro de Hacienda conversó con los periodistas, diciéndoles que podía calificarse de admirable la investigación llevada a cabo por los Bancos sobre la emigración de capitales.

Ha llegado a conocimiento del ministro que numerosas personas desean reintegrar prontamente los capitales que tenían depositados en los Bancos extranjeros y que fueron retirados de los nacionales al iniciarse el cambio de Gobierno.

Se ha ordenado a los profesores mercantiles y delegados de Hacienda que estas personas pueden hacer de nuevo los depósitos en veinticuatro o cuarenta y ocho horas y que sus nombres no figurarán en las listas que se están formando.

Esta tarde se posesionará el representante del Gobierno en el Consejo Superior Bancario y se pondrá de manifiesto algunas iniciativas en relación con la repatriación de capitales, autorizándose que lo hagan los Bancos en representación de sus clientes.

—El Consejo de Administración de la Compañía de Ferrocarriles M. Z. A., visitó al señor Prieto para exponerle la aguda crisis por que atraviesa dicha Compañía.

—Coincidimos—dijo el ministro—en que casi todo lo que se ha hecho hasta aquí, en materia ferroviaria, ha sido una verdadera insensatez, pues lo acertado hubiera sido dedicar preferente atención a la ampliación y mejora de las grandes redes. Este asunto será resuelto por las Cortes, que no tendría nada de particular fueran convocadas en el mes de Junio.

—Por motivos de salud, ha presentado la dimisión del cargo el director general de Propiedades. Le sustituirá el actual director de Aduanas, don Alfredo Zabala.

Terminó diciendo el ministro de Hacienda que al Consejo de esta tarde llevará el cese de los representantes del Gobierno en el Monopolio de Petróleos, excepto el señor Flórez de Lemús, y que había entregado personalmente una credencial para una Administración de loterías

rra calificó de infundados los rumores que circulan sobre una inmediata reforma del Ejército y cambios en el uniforme de la tropa.

Dijo también que el Ejército necesita una reforma profunda, tanto en lo que se refiere a los medios económicos de la nación, como a la necesidad de que sea un elemento eficiente y adecuado.

Una proclama del comandante Franco

Madrid.—El comandante Franco, jefe superior de Aeronáutica, ha distribuido en Cuatro Vientos una proclama diciendo que la revolución de Diciembre en Jaca y en Madrid ha producido el advenimiento de una República democrática. Comprobados los sentimientos del país, se vio que en su mayoría era republicano, por lo que fué necesario destruir los obstáculos que se oponían a que impere la voluntad del pueblo. Nadie sabrá arrebatarlos a la República, pero los aviadores debemos vivir alerta y formar en vanguardia para combatir a los que conspiran en las sombras por la restauración de lo que no debe volver.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Ha sido nombrado consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina el general Verdugo; fiscal, el general Villegas, y secretario, el general Carbonell.

El Presidente reclama respeto para los representantes diplomáticos

Madrid.—El señor Alcalá Zamora recibió la visita del general Sanjurjo y del embajador de Cuba.

Se ha redactado una nota rogando a la Prensa que trate con la mayor cordura y discreción los asuntos internacionales por ser estos privados del Gobierno.

Expresa el desagrado con que ha visto algunas informaciones periodísticas sobre determinados representantes de países extranjeros en España, personas que merecen el respeto de todos. El Gobierno desautoriza rotundamente estas informaciones.

También hizo saber el presidente de la República a los periodistas que su departamento no es órgano de apelación de los demás ministerios. Cuando alguna persona tenga que gestionar o resolver asuntos, debe dirigirse al correspondiente Ministerio.

Añadió el señor Alcalá Zamora que se propone descongestionar la Presidencia de muchos asuntos que no la corresponden.

Ministerio de Trabajo

Madrid.—El señor Largo Caballero llevará al Consejo de esta tarde una ponencia sobre construcción de Casas baratas para aliviar la crisis obrera, la dimisión del marqués de Valdivia de vocal del Instituto de reeducación de Inválidos y una instancia de tres mil españoles residentes en Cuba que desean repatriarse.

Causa por falsificación de billetes

Granada.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa por falsificación de billetes de 100 pesetas descubierta el año 1914 contra Francisco Montero, Antonio Palazón y Alonso Delgado. El fiscal solicita quince años de presidio para cada uno de los procesados y cincuenta mil pesetas de multa.

Manifestación tumultuosa

Granada.—En el pueblo de Gacé hubo una manifestación de protesta por la elección del Ayuntamiento hecha por el artículo 29. Se desconoce hasta ahora el desarrollo de los sucesos, sabiéndose únicamente que entre los manifestantes y la Guardia civil hubo disparos.

Mañana saldrá para Gacé el gobernador civil de la provincia.

MENCIETA.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilog.

Table with 2 columns: He aquí los precios, Precio Medio Kilog.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 98

CASA PARAREDA GRAN ALPARGATERIA

Persianas, se hacen y se colocan SE SIRVE A DOMICILIO

De sociedad

Dimisión

El representante en esta provincia del Patronato Nacional de Turismo, don Gabriel J. de Cáceres, al conocer por la Prensa las dimisiones presentadas por la Junta Central de dicho Patronato, ha puesto su cargo a la disposición del señor presidente de aquella Junta.

Misa de privilegio

La que se celebre mañana, día 23, a las nueve y media, en la iglesia de El Salvador, se aplicará por el eterno descanso del alma de la señora doña Salvadora Abán (q. e. p. d.).

Don Agapito Marcos Conde agradecerá a sus amistades la asistencia.

Besalamanos

Hemos recibido dos atentos besalamanos del gobernador civil, don Jesús Fernández Conde y del alcalde de esta capital, don Pedro Rincón, participándonos haberse posesionado de sus cargos y ofreciéndonos para todo cuanto redunde en beneficio del público interés.

Mucho agradeceremos estas pruebas de deferencia de las citadas autoridades, poniéndonos a su disposición desde las columnas de este periódico.

PATATAS

Para poder combatir la escasez de este artículo, tanto de siembra como para el consumo, han llegado de la Bañoza de León 20.000 kilos de patatas amarillas y así llegarán por partidas durante este mes y el de Mayo, de dicha procedencia.

Hay también de otros puntos existencias de buenas calidades, de riñón y encarnadas y la llamada de arce cuarentena temprana.

De la rosa temprana y de las que conocen los productores de grandes producciones, de Bustalviejo y Rascarúa para la siembra en este terreno.

Visita para hacer vuestras compras al parador de El Gallo, calle de San Francisco, números 6 y 8.—SEGOVIA.

NOTAS DE HACIENDA

Impuestos de Pagos y 20 por 100 de la Renta de Propios

En circular del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, que publicará en breve el «Boletín Oficial» de la provincia, se requiere a los señores alcaldes para que dentro del mes actual efectúen el ingreso en el Tesoro del importe del 20 por 100 de la Renta de Propios e Impuesto de Pagos, correspondiente al primer trimestre del ejercicio corriente, en vista de las certificaciones presentadas previamente en la Administración de Rentas públicas, con el fin de que no sufran merma los ingresos que legítimamente corresponden al Tesoro, y que si en todo momento son dignos de tenerse en cuenta en la hora actual precisa mayor interés, por lo que la Delegación de Hacienda confía en que los Ayuntamientos, que aún no lo hubieran hecho, ingresen a la mayor brevedad los citados impuestos, para evitar las responsabilidades en que pudieran incurrir y que la Delegación de Hacienda sería la primera en lamentar tener que exigirlos.

SUETOS

Donativo

Con destino al Comedor de Caridad han sido entregadas en la Administración de EL ADELANTADO 15 pesetas por doña J. A. R., en memoria de su difunto esposo.

Se venden la carrocería de una camioneta Ford, seminueva y un toldo de la misma, sin estrenar. Para tratar, con Manuel Berzal, Pajares de Fresno.

Pérdida de un caballo delgado, edad tres años, pelo negro, alzada la cuerda. Razon a su dueño en Carbonero el Mayor, Jorge Arévalo.

Huéspedes se admitirán dos en familia, precio módico. Razon, en esta Administración.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima.

Table with 2 columns: EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima, Pronóstico del tiempo.

EL MEJOR CAFE EXPRESS EN

Bar Castilla

Exquisitas meriendas y aperitivos

JUAN BRAVO, 72.—SEGOVIA

Comedor de Caridad

Comida cocido ordinario. Cena: arroz con saucisson. Número de pobres acogidos.—En la comida: adultos, 54; niños, 39, total, 93. En la cena: adultos, 52; niños, 38; total, 90. Total del día, 183.

Se venden dos chotas suizas, una de cuatro meses y otra de diez días. Razon, en la lochería de las Cuatro Calles, Segovia.

torio en un Gobierno provisional. Todos los poderes se remitirán a las Cortes, y es poco probable que un ministro como yo continúe al frente de las finanzas del país. Sin embargo, si esto sucediera, yo querría prevenir por todos los medios la libertad y la confianza para una mejora notable de nuestra moneda antes de estabilizarla legalmente. Yo creo que esto es posible aun antes de la reunión de Cortes, si continuamos obrando como actualmente.

A preguntas de si la anulación del crédito Morgan había sido por iniciativa de los Bancos o del Gobierno, ha contestado: «Del uno y de los otros. En verdad, ha habido una coincidencia de deseos. Los dirigentes de la Banca Morgan y de la Banca de París nos han propuesto de una manera cortés el volver sobre la operación. Nosotros teníamos también este deseo. En el curso de la campaña electoral no habíamos ocultado nuestro pensamiento a este respecto.» Y añade: «Con una corrección que el Gobierno republicano acoge con gran agrado, los representantes de las Bancas han renunciado a la comisión.»

SEGURO CONTRA EL PEDRISCO

En el día de ayer fué visitado el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia por una comisión de la Junta provincial del Seguro contra el Pedrisco, con objeto de saludar a la primera autoridad local de la provincia y solicitar su venia para los trabajos de propaganda y concurso de diferentes medios para los fines de esta entidad.

Con efusiva simpatía fueron acogidas por S. E. todas las peticiones de los comisionados, los que obtuvieron: que en el mismo edificio del Gobierno civil se les facilitase un local para oficinas del Seguro, que se instalarán en la planta baja; que uno de los autos de la Diputación provincial sea puesto a disposición de la Junta del Seguro para sus trabajos de propaganda en los pueblos de la provincia; y también que la imprenta provincial se haga cargo de la confección gratuita de cuantos impresos necesite la naciente Asociación mutua.

Altamente reconocidos quedaron los comisionados de la amabilidad y eficaz apoyo del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Fernández Conde.

En consecuencia, la Junta provincial del Seguro hace constar por la presente circular su público reconocimiento al señor Fernández Conde, y al propio tiempo advierte a las Juntas locales que la dirección del Seguro será: ASOCIACION DE SEGUROS CONTRA EL PEDRISCO, edificio del Gobierno civil de la provincia.

LA JUNTA PROVINCIAL.

Ecos de la provincia

Lastras del Pozo

Bautizo El día 18 del mes actual, y en la iglesia parroquial de este pueblo, fueron impuestas las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de nuestro buen amigo don Florentino Marugán, acomodado labrador del mismo y de su esposa doña Angelita Bravo.

Fué administrado el santo sacramento por el joven y virtuoso ecónomo de esta parroquia, don Cándido Gil Manso, siendo madrina la simpática joven de Blascoeles (Avila), Lucía López Bravo, prima del nuevo cristiano, al que se le pusieron los nombres de Florentino Aureliano.

Después de la ceremonia, todos los concurrentes al acto, entre los que se encontraba el digno médico del partido, don Fernando González de Canales, fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la criatura, y los pequeños con el consabido arrobó, consistente en confitura y dinero.

Reciban todos los familiares del niño, y muy especialmente los padres y abuelo materno, don Martín Bravo, mi más cordial enhorabuena.

Cofradía del Santo Cristo de Lumbresras

En la mañana de ayer se celebraron en esta parroquia solemnes honras fúnebres por los cofrades difuntos de dicha Hermandad, y por la tarde el cabildo, actos que por tradición se vienen celebrando todos los años el segundo domingo posterior a la fiesta de Pascua de Resurrección.

Con tal motivo, el actual mayordomo mayor don Alejandro de Mercado, rico labrador de Guijasalbas, obsequió espléndidamente, por mañana y tarde, a los cofrades y demás invitados en el domicilio de su hermano político, don Delfín Gacimartín.

CORRESPONSAL

20-4-931.

Arriendo finca de pastos

con regadío, Espinar (Segovia). Leoncio Rodríguez de Arce, Santa Catalina, número 3, Madrid.

El señor Don Dionisio García Bravo INDUSTRIAL

Fallecido hoy 22 de Abril de 1931

Su desconsolada esposa doña Juana Yague; sus hijos doña Manuela, don Dionisio y doña Saturnina; hijos políticos doña Andrea Sanz y doña Antonia Sabaté; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, jueves, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Daoiz, número 12, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el viernes, día 24, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán muy agradecidos.

no puede ser nunca transformado en negación ni en persecución del derecho de nadie. España tiene una sensibilidad muy aguda en materia religiosa. Recibirá con respeto una política de libertad perfectamente defendible y justificable. Pero adquiere temor nacional de que puedan ser menoscabadas u ofendidas creencias que integran uno de los valores patrimoniales morales de la Nación. La República se hallaría falta de un asiento que le es indispensable y las consecuencias que ello traería, serían fatales para el éxito veneciente una obra que hoy no debe ser una partidista, sino nacional.

Repetimos que estas líneas no es la crítica inspirada por desconfianza alguna hacia las autoridades de uno y otro orden, pues por los hechos recientes en los contados días de vida voluntaria republicana, lejos de haber próximos a la inquietud, abundan en la serenidad. Nuestro deseo es estimular a las dos potestades para que, perseverando en la conducta honesta hasta ahora y acentuándola en lo posible, contribuyan a dar a los españoles la sensación de libertad y de justicia que es indispensable para mantener el equilibrio espiritual e impedir de tal modo que los hechos incomprendidos, los intransigentes ruidos y los egoístas, puedan hacer de uno y otro campo, la labor de desconcierto a que ellos suelen ser tan propensos, pero que repugna el sentido general del país y condenaría a la historia.

Madrid, 21 de Abril de 1931. DON OSSORIO, GENARO POZA, LUIS MARTINEZ, JOSE RAMON CASTRO, BLAS VIVES, JUAN ANTONIO BRAVO, JOSE MARIA RUIZ MONENT.

Posibles embajadores y ministros plenipotenciarios españoles

Madrid, 22.—Se asegura que el ministro de Estado ha ofrecido a las autoridades que se citan los cargos que se indican.

Embajadas: París, don Gregorio Marañón; Londres, don Ramón Pelayo; Berlín, don José Ortega y Gasset; Bruselas, don Camilo García; Washington, don Salvador Larraza; Buenos Aires, don José Martínez Ruiz; Chile, don Luis Jiménez de Asúa; Habana, don Américo de Castro; Lisboa, don Miguel Unamuno; y Roma, don Luis Zulueta.

Ministros plenipotenciarios: Berna, don Leopoldo Palacios; Atenas, don Carlos Arcauquisto; Praga, don Rafael Alamiro; La Haya, don Julián Besteiro; Oslo, don Julio Alvarez del Vayo; Estocolmo, don Diego Hidalgo; Méjico, don Gordon Ordaz; Montevideo, don Antonio Jaén; Lima, don Andrés Ovejero; Rio de Janeiro, don Lorenzo Luzallaga; Caracas, don Juan Montaner; y Tokio, don Federico García Sanchiz.

Lo que dice el ministro de Hacienda a un periódico francés

París, 22.—El ministro de Hacienda de la República española ha hecho interesantes declaraciones al diario «L'Information».

El señor Prieto se declara partidario de la libertad que restituirá como al comercio de la moneda el posible. Solamente, dice, accionamente tengo que vigilar a los que conspiran contra el régimen de España ha querido instaurar. Largo añade que él no es en el Gobierno un socialista y que no pretende aplicar a las finanzas de España en la situación presente sus ideas personales y las doctrinas del partido. Añade que es simplemente el interés de la economía nacional y como tal obrará. A una pregunta de si realizará la estabilización, contesta que no, que es probable que no sea el encargado de asumir la política, porque es un ministro transi-

Por la Prensa mundial

EXPERIMENTOS CON UNA RADIO EN MINIATURA

Una nueva revolución científica; antenas de media pulgada y onda de 18 centímetros. Se separa la esposa de un explorador norteamericano; lleva más de diez años esperando a que termine sus investigaciones

De «New York Times» (Nueva York):

«Una onda de radio de dieciocho centímetros ha sido transmitida y recibida en antenas de menos de una pulgada de longitud, empleándose tan sólo la mitad de un watio de electricidad. Este sensacional experimento, que va a producir una nueva revolución en la transmisión por radio, se ha llevado a efecto con todo éxito por los ingenieros de «Le Materiel Telephonique de Paris» en presencia de conocidos hombres de mundo científico y de representantes de la Prensa internacional. Las pruebas se realizaron en las inmediaciones de Calais desde donde se habló con Dover.

Cada uno de los invitados recibió unos auriculares con los que pudo escuchar la conversación. La calidad y claridad de la voz era exactamente como la de un diálogo sostenido cara a cara aun siendo la onda transmitida por antenas de menos de una pulgada de longitud y con corriente suficiente tan sólo para encender una lamparita eléctrica manual.

Después de la conversación se radió música desde ambos puntos, se transmitieron fotografías y todo ello con un resultado perfecto.

Los técnicos que concurren dicen que las pruebas realizadas constituyen una revolución sorprendente en la radio y que ha de tener consecuencias extraordinarias para la ciencia.»

Muere el secretario del Rey de Inglaterra

De «Le Petit Parisien» (París): «Lord Stamfordham, secretario particular del rey Jorge de Inglaterra, ha muerto en Londres, a los ochenta y un años de edad. Recientemente había sido operado.

Entró al servicio del Rey cuando Jorge era todavía príncipe de Gales y había sido también secretario particular de la Reina Victoria desde 1895. Lord Stamfordham ha estado cincuenta años al servicio real. Su mujer murió en 1922. No queda heredero del título porque el hijo único del matrimonio, Jhon Neville Bigge, murió en 1915 en la guerra europea.»

El peligro de abandonar a las esposas

De «Chicago Daily Tribune» (Chicago): «Al mismo tiempo varios tribunales han coincidido en apreciar que las largas ausencias del marido del domicilio conyugal no son lícitas y que las mujeres tienen derecho a quejarse de que sus maridos no las atienden con la solicitud que las prometían durante el noviazgo.

Y no es que las mujeres tengan poca paciencia. Más de diez años ha estado esperando Ivette Borup Andrews a su marido el famoso explorador doctor Roy Chapman Andrews. Pero el doctor ha preferido a los encantos de la vida conyugal la exploración de lugares de interés ar-

queológico y principalmente la busca del esqueleto del hombre primitivo que durante casi diez años ha estado persiguiendo en el desierto de Cobi. Su ilusión es dotar de ese esqueleto maravilloso al Museo Americano de Historia Natural.

El doctor Roy Chapman hizo un corto viaje a París y Nueva York y cuando su mujer creía que la vida común se había reanudado el esposo, después de una discusión con el Gobierno chino, anunció que iba a continuar sus exploraciones en los desiertos de Mongolia en busca del interesante esqueleto. Y, en efecto, pronto va a hacer un año que marchó a continuar sus trabajos científicos.

La señora Ivette Borup ha ganado el pleito de divorcio ante el Tribunal de París al que convenció de que tener un marido en el Cobi o en Mongolia haciendo exploraciones como tener un tío en Alcalá. Había contraído matrimonio en Ossining, Nueva York, en 1914.

La señora Austa Mary Schamond Frees, de Chicago, también ha ganado otro pleito parecido y se le ha dado la autorización para separarse de Chancey William Frees. Se habían casado en París el 4 de Noviembre de 1919.

La señora Collen Ireland Howell ha triunfado asimismo en otro pleito contra Fred Nowell, de Birmingham, Alabama, por abandono. Se había casado el 29 de Enero de 1928 en Bristol, Tennessee.»

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«El triunfo de la audacia», película sonora en nueve partes

Pequeña relación o cuento de amor, que tiene por protagonista un guardia marina y por ambiente y escenario los de la Academia general de la Armada de los Estados Unidos.

Las novatadas cadetes, los ejercicios náuticos, los desfiles y revistas militares, los bailes, los deportes, etcétera, etc., todo, en fin, cuanto integra la vida del guardia marina en su Academia y sirve para exaltar el orgullo patrio del norteamericano ante el extranjero, por la grandiosidad de tan importante Centro de cultura y también para dar amenidad y vistosidad a la cinta que, por lo demás carece de novedad, por existir ya otras con el mismo asunto y objeto, si bien aquéllas carecían de la parte musical que en ésta realza y vivifica los deportes, las revistas militares y los bailes. Encarnan los protagonistas con acierto George O'Brien y Jocs Coupson.

Como final de función se pasó un reportaje fotográfico de la proclamación de la República en Madrid, que muestra el entusiasmo del pueblo, desfiles de banderas y manifestaciones constantes por calles y plazas en

los días 14 y 15 del actual; reportaje gráfico de inmenso valor histórico en su día.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

Las sesiones cinematográficas de ayer

Ayer se celebraron en el teatro de la plaza Mayor dos sesiones de cine mudo, con objeto de pasar la película-reportaje de la proclamación de la República en Madrid y Barcelona. Esta era la producción base del programa, y la que llevó al teatro un público muy numeroso, en el que se veían rostros no familiares en esta clase de espectáculos.

La película causó inmejorable efecto. En ella se asiste a varios episo-

dios de aquella jornada histórica y, sobre todo, a múltiples escenas de regocijo popular. Durante la proyección, la orquesta del teatro ejecutó «La Marsellesa» y un himno republicano del que es autor el violinista de la citada agrupación señor Truchado. El público aplaudió esta parte del programa.

También se proyectaron otras películas, entre las que figura «El solitario», producción en cinco partes, marca Gaumont, que ni por su argumento — bastante sensiblero —, ni por su técnica — bastante inactual — ni mucho menos, por la interpretación, merece el más ligero comentario.

Los espectadores la acogieron benevolamente.

F. M. y G.

HABLANDO CON EL SECRETARIO DEL DICTADOR PERUANO

El teniente-comandante don Guzmán de Marquina cree imposible la restauración del régimen de Leguía y confía en que Sánchez del Cerro será elegido presidente

«No ha sido tarea fácil enfrentarse con este bizarro y amable militar sudamericano, secretario del teniente coronel Sánchez del Cerro, el hombre que desarraigó del Perú la dictadura de Leguía. Ambos desembarcaron hace días en Santander del vapor «Oropesa». Sánchez del Cerro ha puesto su reserva a la inquisitoria periodística con un rotundo ademán de su brazo mutilado. Y es natural que su secretario rehuya los interrogatorios que tan rápidamente colofonara su jefe. En un hotel de la villa, junto al teniente-comandante de Aviación don Guzmán de Marquina, vamos mal redondeando el diálogo, cortado por pausas y evasivas.

—¿Cuál es el objeto del viaje a España del teniente coronel Sánchez del Cerro?—inquirimos.

—Reposar después de los últimos seis meses de labor intensiva. No otro que ese, pese a los rumores propalados por la maledicencia. El teniente coronel viene a Europa a consagrarse a una temporada de bien ganado reposo. Le encanta España, país que ya conocía por haberlo visitado en 1926. Desempeñaba entonces el cargo de agregado a la Embajada del Perú en Roma e hizo un viaje a Valladolid con objeto de visitar a su hermano. Entonces estuvo también en Barcelona, Sevilla y Madrid.

—¿Cree usted que el teniente coronel será proclamado vencedor en las próximas elecciones presidenciales?—

—Esa es mi opinión, por él mismo compartida. No hay en nuestra patria ningún otro candidato que pueda combatirse con posibilidades de éxito. La nación le admira. La labor de saneamiento de la Hacienda que acaba de realizar le ha captado infinitas simpatías y cuenta con millares de fervorosos partidarios que sólo en él confían. ¿Quién va a constituir en estas condiciones un adversario peligroso? Tenga usted en cuenta que en el Perú no hay proselitismos políticos, partidos organizados. Por otra parte, yo considero imposible la restauración de Leguía. Después del golpe de Estado, Sánchez del Cerro mostró a los ojos de su país la vergüenza, el contubernio del régimen derrocado. Irregularidades y abusos no sólo por parte del ex presidente, sino también por la de sus familiares y amigos. Maniobras subrepticias e inadmisibles con las grandes potencias extranjeras que poseían en el Perú intereses industriales. El pueblo ha vivido todo esto y no tolerará una reincidencia de tal sistema de cosas.

—¿Tiene aptitudes políticas el señor Sánchez del Cerro?—

—La pregunta, en su significado estricto, es difícil para mí de contestar. En el teniente coronel hay un patriota, un hombre decidido a darle todo, incluso su vida, en aras de la salvación de su país. Yo creo que la política en sí no la ha sentido nunca y jamás estuvo afiliado a ningún grupo. Fué siempre un militar disciplinado y valeroso. Ha acudido a la llaga porque hacía falta alguien decidido que atajase la infección. Es posible que ahora aspire a gobernar, pero no por un impulso de ambición o de ideología alimentada de antiguo, sino, lo repito, porque anhela

el bien de su pueblo y porque la colectividad reclama su gestión, tan admirablemente iniciada a raíz del levantamiento.

—¿Y el ex presidente Leguía?—

—Conforme usted no ignora por haberlo anunciado el telégrafo, el ex dictador se presentará en plazo breve ante el Tribunal Supremo de nuestra patria. En tanto, hallase en una penitenciaría esperando la hora de defenderse de las graves acusaciones que pesan sobre él, de intentar la justificación de las gravísimas responsabilidades en que incurrió.

—¿Cuál es el estado colectivo de espíritu del Ejército del Perú?—

—En todas partes existen los entorpecimientos de los intereses creados. Hay, indiscutiblemente, partidarios de Leguía... aquellos entre los que este repartió honores, cargos y prebendas durante los once años que ha durado su gestión presidencial. He aquí los adversarios de Sánchez del Cerro, los que propan el infundio de que no cumplirá el programa político que oportunamente anunciara. A la vez le acusan de intentar prepararse una autoselección. Figúrese usted si será falsa tal cosa que ni aun conoce los nombres de sus posibles adversarios candidatos a la Presidencia. Pero es bien poca la fuerza de dicha minoría. El pueblo ha patentizado su veneración por el teniente coronel. Cuando, en vista de las mencionadas acusaciones, Sánchez del Cerro decidió abandonar su cargo supremo, formáronse manifestaciones de millares de entusiastas que le aclamaron, primero ante el Palacio Presidencial y, después ante el hotel Bolívar donde se trasladó. Tuvimos que retirarnos a una pequeña localidad sita a varios kilómetros de Lima; pero aun allí nos persiguieron renovándose los vitores y las muestras de una «adhesión» confortadora e incondicional.

—¿Quiere, usted, decirme, para volver, qué opina de la última revuelta peruana que tuvo por escenario un cuartel?—

—Me es difícil enjuiciar respecto a este extremo, pues nosotros estamos ya embarcados con rumbo a Europa cuando acaeció ese suceso. Las noticias que recogiera la T. S. H. del «Oropesa» hablaban de un levantamiento de las clases de tropa contra sus jefes. Yo veo en ello la mano del comunismo. O mejor dicho, de lo que nosotros llamamos allí los «apristas», modalidad peligrosa del comunismo. La intencionalidad de sofocación en extremo fácil, pues en el Perú las teorías comunistas pueden asegurarlo que carecen de ambiente. Y nada más. Aunque sí creo interpretar los deseos de mi jefe manifestándole, como colofón a este diálogo, que el teniente coronel Sánchez del Cerro ha hecho uno de los puntos más esenciales de su programa político, para el caso de que sea reelegido, una labor de acercamiento y de compensación absoluta con España, intensificando las relaciones espirituales e igualmente las materiales mediante la expansión del comercio...

LUIS ARDILA

Se venden un motor de aceite «Densil», de nueve caballos; una máquina cepilladora, número 25, mide la mesa dos metros y medio de larga y 50 centímetros de ancha. Razón, don Leoncio Lobo Sanz, en Cantalejo.

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 20	Día 21
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000....	63,75	64,00
— A. de 500....	64,50	65,25
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000....	78,00	69,50
— A. de 500....	68,50	69,50
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000....	88,00	85,00
— A. de 500....	88,00	85,00
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000....	79,00	80,00
— A. de 500....	79,00	80,00
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000....	100,00	94,50
— A. de 500....	98,00	94,50
Amortizable 5 % 1927 libro		
Serie F. de 50.000....	94,75	95,50
— A. de 500....	94,75	95,50
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000....	78,00	78,75
— A. de 500....	79,00	78,75
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000....	72,10	64,50
— A. de 500....	64,00	64,50
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000....	86,50	78,00
— A. de 400....	77,00	78,00
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000....	69,75	84,00
— A. de 500....	82,75	84,00
Amortizable 5 % 1929 libro		
Serie F.	93,50	94,75
— E.	93,50	94,75
— D.	93,50	94,75
— C.	93,50	94,75
— B.	93,50	94,75
— A.	93,50	94,75
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500....	90,00	95,50
— C. de 25.000....	90,00	98,50
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100....	95,50	85,50
— 5 por 100....	95,00	95,50
— 3 por 100....	107,75	107,00
Acciones		
Banco de España....	555,00	548,00
— Hipotecario....	450,00	450,00
— Hispano Americano....	227,00	227,00
— Español de Crédito....	300,00	300,00
Arrendataria de Tabacos....	200,00	218,00
Madrid Zaragoza-Alicante....	382,00	381,00
Norte de España....	414,00	409,50
Explosivos....	758,00	762,00
Obligaciones		
Norte de España 1.ª serie....	65,50	65,35
— 2.ª —....	65,00	65,00
— 3.ª —....	67,00	67,00
— 4.ª —....	67,00	67,00
— 5.ª —....	66,00	66,00

Frivolidades

Rostros eternamente jóvenes

El telégrafo y los periódicos han difundido por todas partes el gran descubrimiento, la maravillosa novedad: moviendo las orejas se puede conservar el rostro eternamente joven.

Esto aseguran los profesores de los Institutos de Belleza de Londres y esto han creído como artículo de fe muchas, casi todas las incautas presumidas que en estos tiempos de exacerbado materialismo dedican toda su actividad y sus ilusiones al cultivo de sus gracias físicas como si éstas fuesen el único objeto de su paso por el mundo.

Nos imaginamos el entusiasmo con que nuestras coquetas, después de andar todo el día de puntillas por la casa y flexionarse cien veces cada mañana para adelgazar con tan forzados ejercicios, y después de arrancarse uno a uno los pelos de las cejas y sufrir el escorzo de unas gotas que les dañan la vista, pero dan brillo a los ojos y después de un molesto masaje facial y un doloroso arreglo de uñas y mil tormentos más, se dedicarán asiduamente, con un empeño digno de mejor causa, al grotesco ejercicio de mover las orejas.

No sabemos si la actividad de los músculos faciales que dan movimiento a las orejas podrán hacer desapa-

recer las arrugas y darán mayor sura a la piel, pero lo que no dudamos es de que la mujer llegará a mover las orejas con asombrosa maestría.

Porque el tesón de la mujer seguir y exagerar todo lo que a la moda se refiere llega siempre a los límites de lo extraordinario. Han pocas temporadas nos dijeron que lo chic era la falda corta y hasta lo más respetables carcamales inclinados por las calles sus piernas reumáticas y deformes. Hoy nos dicen que la moda es la falda larga y unánimemente las mujeres atrastramos nuestros vestidos de noche los des de la falda y recogemos todo el polvo que no han sido limpiarlos barrenderos municipales. Cuando los poetas cantaban la belleza de las largas trenzas no había más que consentir en cortarse su pelo, todas amontonábamos en su cabellera un lastre infernal de crepés, rinas y trenzas; la prueba suprema de la vocación monástica en la mujer era el sacrificio heroico de su cabello. Pero hoy priva la moda del pelo corto y la mujer llega al extremo de atarse la nuca. Desde las reverencias versallescas del minué al son de música suave y romántica hemos pasado a la violencia del charlotón bailado al acorde endiabladamente una música de negros. Nuestras timentales abuelas enfermaban haciendo vinagre para estar pálidas y niefas, en estos días materialistas se embadurnan a todas horas de colirio y se retan en sus recatos ni disimulos. Y es en todos los tiempos la mujer que lleva a la exageración las normas que le dictan los definidores de moda.

Es de esperar que también ahora ante el consejo que la dan para envejecer, se dedique con tal afán a la gimnasia de mover las orejas, logran en este empeño absoluta perfección, verdaderas maravillas. Nada tendrá de extraño que algún día si un galán vierte en el oído de su amada cualquier atrevimiento reciba en pleno rostro un fuerte pirotazo propinado sabiamente con la oreja de su dama. Nadie notará incidente, la dama no necesitará perder su serenidad exterior, ni se cenderán sus mejillas ni desaparecerá su sonrisa...

BLANCA DE ACEVEDO

COMPRAMOS Y VENDAMOS FINCAS

Fincas rústicas, todos los precios. También permutamos por casas en Madrid, buenas rentas y construcción excelente. Ofertas detalladas a Centro de Banco de Contratación, Montería, 15, principal.—MADRID

Vendo choto y chota de veinte años pura raza holandesa. Para tratar, carretera de Boecguillas, casa Guardias.

Se vende vaca suiza recién parida del segundo parto. Para tratar, con Satorio Moreno, en Jarama de Riomoros.

Sirvienta se necesita, de cincuenta a cincuenta años. Razón, para casa de poca familia. Razón, para casa de este periódico.

VINOS TONDONIA
PLANTACION

REPRESENTANTE:
Antonio Serrano Vallejo
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desaparecer el valor de estos caldos, se corrigen con el producto VINCOSERVADOR, enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIO: 14 PESETAS KILO 7,50 MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Alarcón, 10.—MADRID Apartado núm. 1.231

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, perálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeana (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS Fornos (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna

CHURRUCA, 25.—MADRID PRECIOS MODICOS

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R.J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS